

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 游泳 來源 民生報 日期 780906 版面 二版

## ②之討檢賽泳齡分太亞

美善盡未計設 體硬體軟  
乏缺力能通溝 將小華中

● 國際賽會，小則可促進選手技術交流，增廣教練視聽，大則可喚起國際注意，展現運動和經濟實力，值得鼓勵與推動。

亞太分齡賽這次在台灣登場，有兩種意義值得肯定，它打破我國在亞洲泳壇十多年來的被動角色，主導各隊來認識中華民國活躍的基層泳運；同時經過這次主辦經驗，為全國泳協和國內選手帶來更豐富的自信與能力，有勇氣迎接更具規模的邀請賽甚或錦標賽。

唯萬事起頭難，此次亞太賽會將全部精力放在賽會本身，而未提供正式機會讓中、外教練作交流與溝通，是一項損失。首次登場的電腦作業，軟體規劃匆忙，除整合名次與印製秩序冊外，無法提供更多額外資訊，也是個遺憾，大會承辦人員也意識到這一點，表示今後將會作改善。

此外，根據國際比賽慣例，除非世界級錦標賽，當隊員入水競技時，該隊可集體至池畔加油，渲染比賽氣氛並刺激選手拚勁，我國泳池設計則往往加油區與競賽區隔離，讓選手在池中孤軍奮戰，此次亞太比賽亦然，今後中、小型邀請賽不妨放寬此限。

而我國選手普遍缺乏與外隊溝通及交誼的能力，更在亞太泳賽中暴露無遺。香港、關島、紐西蘭等隊選手，即使語言不通，多能落落大方比手畫腳交談，相形之下，中華小將在水中如蛟龍，上岸成木雞，應對進退未能展現地主隊風範，基層教練今後於技術點撥外，基本國際禮儀似乎也可作為隨機的教學題材。

其他如賽前為外隊召開記者會，讓媒體更易掌握報導題材；每一賽項時間應確定公布，讓選手能適時歇息，競賽規程中，曾引起國際爭議的部份須特別明文等，皆為此次亞太泳賽意有未逮之處，稍微注意，以全國泳協此次展現的實力，未來必能作得更好。

唯萬事起頭難，此次亞太賽會將全部精力放在賽會本身，而未提供正式機會讓中、外教練作交流與溝通，是一項損失。首次登場的電腦作業，軟體規劃匆忙，除整合名次與印製秩序冊外，無法提供更多額外資訊，也是個遺憾，大會承辦人員也意識到這一點，表示今後將會作改善。

此外，根據國際比賽慣例，除非世界級錦標賽，當隊員入水競技時，該隊可集體至池畔加油，渲染比賽氣氛並刺激選手拚勁，我國泳池設計則往往加油區與競賽區隔離，讓選手在池中孤軍奮戰，此次亞太比賽亦然，今後中、小型邀請賽不妨放寬此限。

亞太分齡賽這次在台灣登場，有兩種意義值得肯定，它打破我國在亞洲泳壇十多年來的被動角色，主導各隊來認識中華民國活躍的基層泳運；同時經過這次主辦經驗，為全國泳協和國內選手帶來更豐富的自信與能力，有勇氣迎接更具規模的邀請賽甚或錦標賽。

● 國際賽會，小則可促進選手技術交流，增廣教練視聽，大則可喚起國際注意，展現運動和經濟實力，值得鼓勵與推

←中華小將入水如蛟龍，唯池畔的禮節秩序仍有待加強。（本報資料照）



(本報資料照)